<== 8.Smif Testlerine Geri Git

8.S1nIf Elektrik Yuklu Cisimler Test

8.Smif Fen Bilimleri Dersi “Elektrik Yiiklii Cisimler” Konusu Test sorulari ve cevaplaridir.
Soru sayisi: 21

Soru 1: Bir cismin yiiklii olup olmadigini, ytkli ise hangi cins elektrikle yiiklii oldugunu anlamamiza yarayan araglara

Yukaridaki ciimlede bogs birakilan yere asagidaki kelimelerden hangisi yazilmalidir?

A) Voltmetre
B) Ampermetre
C) Elektroskop
D) Ohmmetre

)
)
)
)
CEVAP

Soru 2: Bir elektroskop yapraklar: kapali ise hangi yikle yukludur?

A) Pozitif yik

B) Negatif yuk

C) Bir kismi negatif diger kismi pozitif
D) Yuksuz

CEVAP
Soru 3: Pozitif yukli elektroskop, notr bir cisme dokunduruldugunda asagidakilerden hangisi gergeklesir?

A) Elektroskop yapraklar: biraz agilir.

B) Elektroskop yapraklar: biraz kapanir.

C) Elektroskop yapraklar: degismez.

D) Elektroskop yapraklari tamamen kapanir..

CEVAP
Soru 4: Asagidaki durumlarin hangisinde elektroskobun yapraklari tamamen kapanir?

A) Elektroskop topraklanirsa
B

)

) Elektroskop notr cisme yaklastirilirsa

C) Elektroskop pozitif yuklu cisme yaklastirilirsa
)

D) Elektroskop negatif yiukli cisme yaklastirilirsa
CEVAP
Soru 5: Pozitif ylukla bir elektroskop asagidakilerden hangisi yapilirsa yapraklar: biraz daha ac¢ilabilir?

A) Pozitif yukli cisim dokundurulursa

)
B) Negatif yuklu cisim dokundurulursa
C) Notr cisim dokundurulursa

)

D) Elektroskop topraklanirsa
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CEVAP

Soru 6: Pozitif yiik sayisi fazla olan bir cisim, negatif yiik sayisi az olan elektroskoba dokunduruluyor. Asagidaki
durumlardan hangisi gorilebilir?

A) Elektroskop yapraklar biraz kapanir.

)
B) Elektroskop yapraklar: tamamen kapanir.
C) Elektroskop yapraklar: once kapanir sonra acilir.
)

D) Elektroskobun yapraklar: degismez.
CEVAP

Soru 7: Hangi elektrik yiikii ile yiklendigini bilmedigimiz bir elektroskoba asagidakilerden hangisi yapilirsa elektroskobun
yiki bulunabilir?

A) Elektroskoba notr cisim yaklastirilirsa

C
D) Elektroskoba negatif yiikli cisim dokunduruldugunda yapraklar biraz kapanirsa

)
B) Elektroskoba pozitif yiiklii cisim yaklastirildiginda, yapraklar biraz kapanirsa
) Elektroskoba notr cisim dokunduruldugunda yapraklar biraz kapanirsa

)

CEVAP
Soru 8: Asagidaki durumlarin hangisinde negatif yiiklii elektroskobun yapraklar: daha ¢ok acilabilir?

A
B
C
D

Elektroskoba pozitif yikli cisim dokundurulursa
Elektroskoba pozitif yukli cisim yaklastirilirsa
Elektroskoba notr cisim dokundurulursa

Elektroskoba negatif yukli cisim dokundurulursa
CEVAP
Soru 9: Notr bir elektroskoba yaklastirilan bir cisim elektroskobun yapraklarini nasil degistirebilir?

A) Yapraklar biraz acilir.

B) Yapraklar biraz kapanir.

C) Yapraklar tamamen agilir.

D) Yapraklar 6nce acilir sonra kapanir.

CEVAP
Soru 10: Asagida verilen durumlarin hangisinde topraklama yapilmasina gerek yoktur?

A) Yakit tankerleri
B) LPG istasyonlari
C)

D) Cami minareleri

Yolcu tasiyan otobusler

CEVAP
Soru 11: Asagidaki olaylardan hangisi elektriklenmenin kullanim alanlarindan biri degildir?

A) Fotokopi makinesi



B) Beyaz esyalarin boyanmasi
C) Cakmak tasinin kivilcim ¢ikarmasi
D) Parmak izinin belirlenmesi

CEVAP

Soru 12: Yiinli kumasla strttlen plastik K ktiresi elektroskoba yaklastiginda elektroskobun yapraklarinin biraz kapandigi
goriliyor.

Buna gore K kiiresinin ve elektroskobun yiikleri asagidakilerden hangisidir?

K Kiiresi Elektroskop

A) + +
B) - +
)+ -
D) - -
CEVAP

Soru 13: Asagida elektroskobun cesitli kisimlari verilmistir.

Elektroskop

Numaralandirilmis kisimlardan hangileri yalitkandir?

A) L vell

B) II. ve IIL.
C) IIL. ve IV.
D) II. ve IV.

CEVAP



Soru 14: Asagidaki sekilde notr elektroskoba elektrikle yiikli bir cisim yaklastiriliyor.

ey,
'

Elekroskobun topuzu ve yapraklarinin yiikii asagidakilerden hangisi olabilir?

Topuz Yapraklar
L+ -
I - +
L. - notr

Ivell

IT ve II1
Ive IlI

I, II ve III

C
D

CEVAP

Soru 15: Negatif yukla ebonit cubuk yuki bilinmeyen elektroskoba yaklastiriliyor.

Elektroskobun yapraklarinda asagidakilerden hangisi gozlemlenebilir?

I. Yapraklar biraz kapanir.
II. Yapraklar biraz acgilir.
III. Yapraklar tamamen kapanir.

A
B
C
D

Ivell
ITve III
IveIll

I, IT ve III

— ~— ~— ~—



CEVAP

Soru 16: Samet proje o6devi icin elektroskop yapacaktir. Elektroskop icin plastik kapakli cam kavanoz, demir ¢ivi ve
aliminyum folyo kullanacaktir.

Samet once plastik kapak ¢ivinin gecebilecegi buytklikte dikkatlice deldi. Kapaga ¢ivinin bas1 yukarida olacak sekilde
yerlestirdi. Elektroskobun topuzunun biiyiikk olmasi i¢in ¢ivinin basina aliminyum folyo sardi. Civinin u¢ kismina ince uzun
dikdortgen seklinde aliiminyum folyodan iki tane kesilerek bantla yapistirdi. Kapak kavanoza dikkatlice yerlestirdi.

Samet’in projesi i¢in asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) Demir ¢ivi elektrigi iletmedigi icin yapraklar agilmayacaktir.

)
B) Aliminyum folyo yerine plastik kullanmas: gerekirdi.
C) Projenin biitiin adimlarini dogru yapmistir.

)

D) Cam kavanoz yeterince yalitilmadigi icin elektroskop tizerinde yiik depo edemeyecektir.
CEVAP

Soru 17: Asagida verilen elektroskoplardan hangisinde en az yiik vardir?



e
P >

Soru 18: Notr elektroskoba pozitif yiikkli cam ¢ubuk sekildeki gibi yaklastiriliyor.

++++

Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Elektroskobun topuzu negatif yuklidir.

)
B) Elektroskop etki ile elektriklenmistir.
C) Elektroskobun yapraklarindan topuzuna negatif ylik hareketi olmustur.
)

D) Pozitif yiiklii cisim uzaklastirildiginda yapraklar acik kalmaya devam edecektir.

CEVAP



Soru 19: Notr elektroskoba pozitif yiikli cisim dokunduruldugunda elektroskobun yapraklar sekildeki gibi agilmistir.

Asag@ida verilen bilgilerden hangisi veya hangileri kesinlikle dogrudur?

I. Pozitif ylik elektroskoba gecmistir.
II. Elektroskobun yapraklari pozitif yukliudir.
IIT Elektroskop ile cismin yiikleri esittir.

A) Yalmiz I1
B) Ivell

C) Il ve III
D) I, I ve III

CEVAP

Soru 20:

* Elektroskop tizerinde sadece ........................ yuk hareketi gerceklesir.
* Elektroskop cisimlerin uizerindeki ................ miktarini gosterir.

* Topraklanan elektroskop ................ olur.

Yukaridaki ciimlelerdeki bosluklar uygun kelimelerle dolduruldugunda asagidaki kelimelerden hangisi kullanilmadan
kalir?

A) Notr

B) Pozitif
C) Negatif
D) Yilk

CEVAP

Soru 21: Asagida 6zdes ve farkl yiiklere sahip elektroskoplar, iletken tel ve anahtarla birbirine baglanmistir.



Elektroskoplarin arasinda bulunan anahtar kapatildiginda asagidakilerden hangisi gerceklesmez?

A) iki elektroskobun yiikii de +2 olur.

B) L elektroskobundan K elektroskobuna negatif yiik gegisi olur.
C) L elektroskobunun yapraklari 6nce kapanir sonra acilir.

D) K elektroskobunun yapraklar biraz daha acilir.

CEVAP

Diger Konular

8.Smif Elektrik Yuklu Cisimler Konu Anlatimi
8.Smif Elektrik Yuklia Cisimler Dogru Yanlis Sorulari
8.S1nif Elektrik Yiikli Cisimler Calisma Kagudi
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